

# 我国取消非行政许可审批事项

经李克强总理签批,国务院日前印发《关于取消非行政许可审批事项的决定》,在前期大幅减少部门非行政许可审批事项的基础上,再取消49项非行政许可审批事项,将84项非行政许可审批事项调整为政府内部审批事项。今后不再保留“非行政许可审批”这一审批类别。

本届政府成立之初,国务院部门共有非行政许可审批453项。经过2013年和2014年前后七轮的清理,已经取消了209项。2014年4月,国务院印发《关

于清理国务院部门非行政许可审批事项的通知》,决定通过一年时间对各部门现有非行政许可审批事项进行全面清理。今年5月6日召开的国务院常务会议审议通过了对剩余244项非行政许可审批事项的清理意见。至此,国务院部门非行政许可审批事项清理工作全面完成。“非行政许可审批”这一概念退出了历史舞台。

《决定》要求,各地区、各有关部门要认真做好取消事项的落实工作,加强事中事后监管,防

止出现管理真空,且不得以任何形式变相审批。调整为政府内部审批的事项,不得面向公民、法人和其他社会组织实施审批;审批部门要严格规范审批行为,明确政府内部审批的权限、范围、条件、程序、时限等,严格限制自由裁量权,优化审批流程,提高审批效率。要进一步深化行政体制改革,深入推进简政放权、放管结合,加快政府职能转变,不断提高政府管理科学化、规范化、法治化水平。

(据新华网)



5月14日拍摄的第十一届中国(深圳)国际文化产业博览交易会现场。本届为期5天的文博会共有2286个政府组团、企业和机构参加,参展商数量再创新高。展出面积10.5万平方米,主会场设文化产业综合馆、创意设计生活馆、影视动漫游戏馆等九大展馆。同时,遍布深圳各区的61个分会场和76个专项活动点,也为历届数量之最。

新华社记者 毛思倩 摄

## 哈尔滨铁路公安局:

# 庆安站民警开枪属正当履行职务

哈尔滨铁路公安局14日表示,5月2日黑龙江省庆安火车站派出所民警击毙一名暴力袭警犯罪嫌疑人。事发后,哈尔滨铁路公安局组成调查组对相关情况开展全面调查。截至目前,调查工作已基本结束,事实已查清。调查认为,民警李乐斌开枪是正当履行职务行为,符合人民警察使用警械和武器条例及公安部相关规定。

哈尔滨铁路公安局表示,在调查中,调查组进行了现场勘查、尸体及枪弹检验,调取了现场视频资料,赴济南、大连、伊春、齐齐哈尔等十余个城市,走访近100名旅客群众,找到60多名现场目击证人,逐一调查取证。

经查,5月2日,黑龙江省庆安县丰收乡农民徐纯合(男,45岁,持当日庆安-金州的K930次

列车硬座客票),与其母亲权玉顺(81岁)携3名子女去大连金州走亲。12时许,徐在庆安站候车室进站入口处故意封堵通道,并将安检通道的旅客推出候车室外,关闭大门,致使40余名旅客无法进站,扰乱车站秩序。保安人员制止无效后,到公安值勤室报警,民警李乐斌接报后前来处置,对徐进行口头警告,责令立即停止违法行为。徐不听劝阻,辱骂并用矿泉水瓶投掷民警。民警随即对徐的双手进行控制,迫使其闪开通道,让被阻旅客进站。在民警准备将其带到值勤室时,徐继续对民警辱骂并用拳头击打。期间,徐做出从腰间掏摸动作,民警拔枪戒备,见徐未掏出凶器,即把枪放回枪套,随后返回值勤室取警械。徐紧随其后追至值勤室,踢踹值勤室

房门。当民警取出防暴棍制服徐过程中,徐抢夺防暴棍,并拳击民警头部。民警使用防暴棍和拳脚还击,但未能将其制服。期间,徐先将其母向民警方向猛推,后又将自己6岁的女儿举起向民警抛摔,致其女落地摔伤,徐趁机抢走防暴棍,抡打民警头部。危急情况下,民警取出佩枪,对徐口头警告,徐继续用防暴棍抡打民警持枪的手,在多次警告无效的情况下,民警开枪将徐击中。车站派出所随即拨打120呼救,25分钟左右120医生赶到现场,确认徐已死亡。

(据新华网)



## 宝石拍出3000万美元



5月14日消息,一颗25.59克拉的缅甸红宝石以超过3000万美元落槌成交,远高于苏富比拍卖行预估的1200万至1800万美元,创下了红宝石的最高成交价纪录。这颗珠宝叫“日出红宝石”,属于罕见的“鸽血红”等级。图为5月6日,工作人员展示鸽血红宝石。

(据中新网)

## 吃麦当劳不一定增肥



吃麦当劳会长胖?这可不一定。美国一名男子连续6个月只吃麦当劳,结果体重轻了25公斤,还被聘为麦当劳的品牌代言人。

报道称,该男子名为约翰,是美国爱荷华州一所高中教科学的老师。约翰自2014年开始做一项实验,想看一下如果只吃麦当劳的话,自己的身体会发生什么变化。

(据中新网)

## 猫咪咕噜声达68分贝



英国德文郡一只名叫梅林的小猫,最近获得吉尼斯世界纪录的认可,成为“全球咕噜声最大的猫”。咕噜声是指猫发出的特定声音,一般令小猫显得温柔可爱。

但是,小猫梅林发出的咕噜声最高可达67.8分贝(一般猫的咕噜声仅为25分贝),超过了两个人正常对话的声响分贝,相当于手摇钻启动时发出的声响。

(据《广州日报》)